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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ 

 

ОТЧЕТ 
 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към МФ за учебната 2020/2021 г. 

 

I. Организаране дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към МФ 

Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение (КОПКО) към 

МФ е назначена със заповед на Ректора на университета от месец март 2020 г. (Заповед 

№ РД-72/09.03.2020 г.). В нея са включени пет хабилитирани преподаватели: доц. д-р 

Румяна Янкова, доц. д-р Диляна Звездова, доц. д-р Катя Габровска, доц. д-р Здравка 

Николаева, доц. д-р Биляна Цонкова и двама нехабилитирани: гл. ас. д-р Руска 

Ненкова, гл. ас. д-р Сабина Недкова. Председател на КОПКО е зам.-деканът на 

факултета. 

През отчетения период КОПКО проведе 5 заседания. На първото заседание 

комисията обсъди предстоящите задачи и прие план-график за дейността си, включващ 

изготвяне и представяне пред Факултетния съвет (ФС) на анализи за различните 

аспекти на осигуряване на качеството на образователния процес, провеждането на 

вътрешни одити, анкетни проучвания за мнението на студентите и др., както и 

работните групи за изпълнение на отделните задачи. 

 

II. Изготвени анализи 

Съгласно план-графика, през 2020/2021 учебна година КОПКО изготви и 

представи пред ФС два анализа:  

- Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти в МФ за 

учебната 2020/2021 г.  (приет от ФС на заседанието от 16.11.2020 г.) 

- Анализ на успеваемостта на студентите от МФ за 2019/2020 г. (приет от ФС на 

заседанието от 16.11.2020 г.) 

Въз основа на представената информация за кандидатстудентска кампания за 

2020/2021 уч. г. се установи, че кандидат-студентите за тази учебна година са повече от 

миналата (282 срещу 249 от м.г.), което доказва устойчивата позиция, която заема 
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Медицински факултет към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. Кандидат 

студентите са получили информация за Медицински факултет от медиите и WEB сайта 

на Университета, но и от студентите по Медицина, които са първи курс, което говори 

за добър имидж на изучаваната специалност и заслужено внимание от страна на 

младите хора. Независимо от по-специфичните условия за завършване на средното 

образование, през 2020 година в страната ни, във връзка със сложната пандемична 

обстановка, породена от коронавируса, кандидатстудентската кампания за специалност 

„Медицина“ е успешна.  

С оглед на необходимостта от развитие на електронни форми на комуникация, 

може да бъде препоръчано популяризиране на специалността в електронни медии и 

достъпни до младите хора формати (Фейсбук, Инстаграм и др.). 

Възходящата тенденция в успеха на студентите от годината, в сравнение с успеха 

им, през първи-зимен семестър е показател за тяхното старание и високият им интерес 

към специалността и изучаваните дисциплини. Това доказва и успешното прилагане на 

дистанционното лекционно обучение и ефективната организация на провеждането на 

практическите упражнения по изучаваните дисциплини. Това са важни постижения, не 

само защото кризата, причинена от пандемията от коронавируса, оказа голямо влияние 

върху образованието в целия свят, както и в Университет „Асен Златаров“, но и поради 

естеството и характера на специалността „Медицина“, дистанционната форма на 

обучение е трудно приложима и рискова в дългосрочен план. По тези причини, 

високите резултати и успешното завършване на студентите от тази специалност за 

първата им учебна година, има още по-голяма стойност.  

III. Проведени одити 

В план-графика за работата на КОПКО през учебната 2020/2021 г. бе предвидено 

провеждането на одит на съблюдаването на правилата за безопасност при провеждане 

на лабораторни упражнения в МФ; одит на спазването на седмичната програма на 

учебните занятия; одит на спазването и ефективността на приемното време за студенти 

от преподавателите в МФ и одит на своевременното нанасяне на оценките от зимната 

изпитна сесия в МФ в протоколите и главната книга. 

 През октомври 2020 г. бяха извършени проверки относно съблюдаването на 

правилата за безопасност при провеждане на лабораторни упражнения в МФ за 

учебната 2020/2021 г. Бяха проверени лабораториите по Химия, Физика, Физиология и 

Биохимия. Беше установено, че в лабораториите са създадени всички необходими 
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условия за спазване на техниката на безопасност. Книгите по ТБ за студенти и 

преподаватели са водени съгласно приетите в Университета изисквания. Аптечките в 

лабораториите са заредени с превързочни материали и лекарства за първа помощ. 

Налични са функциониращи пожарогасители, лични предпазни средства – маски, 

ръкавици, дезинфектанти. Доклада за проведения одит е представен и приети от ФС на 

15.12.2020 г.  

На 11.03.2021 г. бе извършена проверка относно своевременното нанасяне на 

оценките от зимната изпитна сесия в Медицински факултет в протоколите и гланата 

книга. Установено бе, че получените от студентите от Медицински факултет оценки 

през редовната и поправителната зимна сесия на 2020/2021 учебна година са нанесени в 

протоколите и в главната книга на специалността в съответствие с регламентираните 

срокове в Системата за изпитни процедури в Университет „Проф. д-р Асен Златаров “. 

Резултатите от проверката са приети на заседание на Факултетния съвет на МФ, 

Протокол № 15/05.04.2021. 

По време на присъственото обучение през първи и втори семестър на учебната 

2020/2021 г., периодично се извършваха проверки относно спазването и ефективността 

на приемното време за студенти от преподавателите в Медицински факултет и 

проверки относно спазването на седмичната програма на учебните занятия през 

учебната 2020/2021 г. В резултат на проверките бяха направени следните констатации: 

Преподавателите, водещи дисциплини със студентите от първи и втори курс на 

Медицински факултет спазват обявеното от тях приемно време за студенти, спазват 

седмичната програма на учебните занятия. Доклада за проведения одит е представен и 

приети от ФС на 18.05.2021 г.  

 

IV. Проведени анкетни проучвания 

През отчетния период КОПКО проведе четири анкетни проучвания, включени в 

План-графика за 2020/2021 учебна година:  

1. Анкетно проучване за мнението на новоприетите студенти в МФ относно 

кандидатстудентската кампания за 2020/2021 учебна година. 

2. Проучване мнението на студентите от МФ (втори курс) относно ефективността 

от проведеното електронно обучение в условията на извънредно положение за периода 

16 март / 30 май 2020 г. 



4 
 

3. Проучване мнението на студентите от МФ относно участието им в 

научноизследователска дейност. 

4. Анкетно проучване на мнението на студентите от МФ за административното 

обслужване и условията за труд и самоизява. 

Бяха отчетени следните резултати: 

  На проучването на мнението на новоприетите студентите от МФ относно 

кандидатстудентската кампания за 2020/2021 учебна година се отзоваха 40 студенти 

(100% от всички студенти). 52.5% от тях са получили информация за специалност 

„Медицина“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ от интернет, 37.5% са получили 

информация от учители, 27.5% от приятели и едва 5% от рекламни материали в 

училище. По-голямата част от анкетираните (85%) отговарят, че са кандидатствали за 

първи път в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. Повечето от анкетираните са 

кандидатствали и в други университети. На първо класиране са се записали 65% от 

анкетираните, на второ 17.5%, а на трето 15%. 85% от студентите не биха се 

прехвърлили в други университети. 

  Въведеното извънредно положение в страната през март 2020 г. наложи бърза 

реорганизация и провеждане на учебни занятия в дистанционна форма на обучение. 

Поради тази причина, Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към МФ взе решение да проучи мнението на студентите от МФ относно 

ефективността на проведеното дистанционно обучение. Основната цел на проучването 

бе да се установи до каква степен учебният материал е усвоен, какви форми за 

споделяне на учебно съдържание са използвани, какви са затрудненията при 

провеждане на обучението в електронна среда. В проведеното анонимно проучване се 

включиха 31 студенти от специалност „Медицина”, 2 курс. Резултатите от проведеното 

проучване показват, че академичният състав на Медицински факултет е реагирал 

своевременно и в съответствие с препоръките на академичното ръководство на 

Университета за представяне на учебното съдържание в дистанционна форма. Намерен 

е баланс за споделяне и обсъждане на учебния материал със студентите.  

  От проучването относно удовлетвореността на студентите от възможността за 

включването им в научно-изследователската дейност на Факултета става ясно, че на 

този етап активната страна в тези процеси са преди всичко преподавателите, което е 

логично състояние на този ранен етап от обучението на студентите (първи и втори курс 

на обучение). Значителен процент от студентите (83.3%) считат, че включването им в 

научно-изследователска дейност е помогнало за подготовката им в университета и 

https://www.btu.bg/images/fpn/komisiya_po_kachestvoto/18_19/anketa1_2019.pdf
https://www.btu.bg/images/fpn/komisiya_po_kachestvoto/18_19/anketa1_2019.pdf


5 
 

изявяват желание да се включат отново в този вид дейност - 94.6% от анкетираните. 

Студентите получават своевременна информация за участие в научни форуми – според 

83.9% от анкетираните. Най-важният извод от проучването е, че студентите от 

Медицински факултет имат достатъчно възможности за участие в научно-

изследователска дейност – 94.6% от анкетираните са на това мнение. 

  В анкетно проучване на мнението на студентите от МФ за административното 

обслужване и условията за труд и самоизява са се включили 57 студенти от първи и 

втори курс. От получените резултати стана ясно, че трудовата дисциплина на 

служителите в Медицински факултет е високо оценена. Установи се, че времето за 

работа на служителите от учебно-информационния център със студенти не е 

достатъчно и бяха взети мерки за неговото коригиране. Относно възможността за 

посещение на библиотеката повечето от студентите считат, че работното време не е 

подходящо, поради ангажираност с лекции и упражнения. Студентите са на мнение, че 

обслужването от Инспектор „Студентски общежития и столове“ и обслужването от 

Финансово-счетоводния отдел – сектор „Стипендии“ е на много добро ниво. 

Резултатите от проучванията бяха разгледани на заседания на КОПКО и обсъдени 

от ФС на МФ.  

 

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

От началото на учебната 2020/21 година студенти от МФ са активни помощници 

на асистентите при провеждането на практическите упражнения по анатомия със статут 

на студенти-демонстратори. 

На 23 септември 2020 г. пред студенти и преподаватели от Медицински факултет 

бе проведена публична лекция на тема „Химично и геохимично моделиране. Теория и 

практика“, лектор – проф. дхн Христомир Христов, учен с богат професионален опит в 

научни институции извън страната, участвал в научната група по Атмосферна Химия 

на Нобеловия лауреат по химия за 1995 г. проф. Марио Молина. 

През октомври 2020 г. е организиран кръжок по „Физиология“ със студенти от 

втори курс, специалност „Медицина“.  

На 15 октомври 2020 г. студенти от втори курс, специалност „Медицина“ на 

Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ посетиха Регионалната инспекция по околната 

среда и водите. Експерти от инспекцията запознаха студентите с нормативната база и 

https://www.btu.bg/images/fpn/komisiya_po_kachestvoto/18_19/anketa1_2019.pdf
https://www.btu.bg/images/fpn/komisiya_po_kachestvoto/18_19/anketa1_2019.pdf
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дейността на отделите по съответните компоненти и фактори на околната среда. 

Запознаха ги с принципите и организацията на работата в екоинспекцията и 

регионалната лаборатория. 

Студенти от МФ участваха с доклади в Научна сесия за студенти, докторанти и 

млади научни работници „Природни и технически науки“ (16.04.2021 г.) и в Третата 

научна студентска сесия, организирана от Факултет по обществено здраве и здравни 

грижи, Медицински факултет и Медицински колеж, проведена на 14.05.2021 г. 

През май 2021 г. бе проведена публична лекция на тема „Основни методи за 

изследване на слуха“ с лектор проф. д-р Стефан Лолов – изтъкнат български лекар-

изследовател, председател на Научния съвет при Институт по биология и имунология 

на размножаването „Акад. К. Братанов“ – БАН, с призната специалност по имунология, 

оториноларингология и аудиология, специализирал във Франция, Тайланд и Германия. 

 

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към МФ за учебната 2020/2021 година е приет от КОПКО на заседание от 

10.09.2021 г., Протокол № 9 и от ФС на МФ, Протокол № 19 от 16.09.2021 г. 

 

 

  


